



当前,全市上下正齐心协力全面推进“百千万镇村高质量发展工程”,共绘城乡区域协调发展新画卷,推动高质量发展再上新台阶。那么,各县(市、区)在推进“百千万镇村高质量发展工程”方面有什么规划?采取了哪些措施?取得了哪些成效?今日起,本报推出“百千万工程 七城在行动”栏目,敬请关注。

奋力打造“百千万工程”蓬江样板 努力闯出县域高质量发展新路

□江门日报记者 邓少军
通讯员 李兆安

肩负起新时代新征程的使命任务,蓬江区积极探索中国式现代化的蓬江路径。该区深入实施“百千万镇村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”),深入推进城乡融合发展,扎实改善提升城乡面貌,强化政策机制支撑,拿出争分夺秒、奋勇争先的龙舟精神,努力实现争先进位、拼抢赶超,全力推动城乡区域协调发展向着更高水平和更高质量迈进。

“两个方案”赋能“百千万工程”实施

蓬江区全面推进“百千万工程”,认真落实市委“1+6+3”工作部署,坚决扛起主城区担当,按照“五级书记”一起抓的要求,以全链条创新推动“百千万工程”深入实施,勇当全市高质量发展排头兵。

聚焦机制体制改革。蓬江区迅速成立“百千万工程”指挥部,由区委书记担任总指挥,下设5个工作专班,各镇(街)、各有关部门建立相关机构,迅速形成上下贯通、左右联动、高效运行的工作体系。

充分发挥“红色引擎”作用,蓬江区指挥部成立临时党支部,结合作风能力提升年活动,选树先进典型。将“百千万工程”推进情况纳入年度绩效考核,强化激励考核和监督问责。

蓬江区制定和实施了“两个方案”。其一是“百千万工程”行动方案,聚焦“实体经济发展、产城人融合发展、和美乡村建设、公共服务均衡”四大攻坚行动,制定20条具体措施,超100项重点任务,全力支持6个镇(街)实行差异化发展路径,深入推进城乡融合发展。其二,蓬江区制定“比学赶超 赛龙夺锦”高质量发展行动方案,找准各条战线各个领域的“全国首创”,全省首个“全市首位”,梳理形成首批66个比学赶超项目,在比学赶超中提升工作水平,实现争先进位,全面激发“昂扬斗志、冲天干劲”的蓬江活力。

全力推动“两个倍增”

县域经济的发展,直接影响县域实力的整体提升。

推进“百千万工程”,蓬江潜力无限。该区聚焦实体经济为本、制造业当家,加快工业投资和招商引资实现“两个倍增”,推动县域经济高质量发展,加速挺进千亿GDP强区。



蓬江产业园成功申报第二批省级特色产业园(智能家电),是全省唯一荣获2个省级特色产业园称号的园区。郭永乐 摄

全员上阵、全力攻坚,招商引资稳步推进。今年以来,蓬江区签约落户一批行业龙头和专精特新企业,共引进25个亿元以上项目,计划总投资122.2亿元,包括君乐宝华南液态奶自产加工销售一体化基地、格林晟华南生产基地等优质项目。

“园区再造”优化提升。今年初,省工信厅公布了去年省产业园高质量发展综合评价工作结果,蓬江产业园在全省同类别13个省产业园中,考核成绩排名全省第二、全市第一,取得历史性最好成绩。

特色产业蓬勃发展。蓬江产业园成功申报第二批省级特色产业园(智能家电),是全省唯一荣获2个省级特色产业园称号的园区。蓬江区预制菜产业园成功入选省级现代农业产业园,是全市首家。

在“交地即动工”方面,杜阮镇广东建雅科技高端定制机车智造基地项目3月23日摘牌并动工。

下一步,蓬江区将实施大招商、工业投资、工改村改、营商环境、项目加速落地建设等五大攻坚战,加快发展壮大具有蓬江特色的“3+2”产业集群。加快大型产业集聚区蓬江片区建设。持续推进村级工业园升级改造、制造业载体共建,深化营商环境改革和工业用地“亩均论英雄”改革,打响“蓬江服务”品牌。

建设宜居宜业和美乡村

城乡区域发展不平衡是广东高质量发展的最大短板,实施“百千万工程”促进城乡区域协调发展是“再造一个新广东”的必由之路。

一镇一策,因地制宜。蓬江区有序推进镇域建设,明确各镇(街)发展定位,

形成差异化发展格局,集中资源培育经济大镇、工业重镇、商贸强镇、文旅名镇。

——棠下镇:全面实施中心镇功能提升工程,打造省级镇域经济高质量发展的棠下样板。

——荷塘镇:打造“荷塘月色”乡村振兴品牌,承接粤港澳大湾区产业协作发展的“东大门”专业镇。

——杜阮镇:打造产业特点鲜明、文旅品牌影响巨大的专业镇、特色小镇。

——环市街道:打造全市“两个文明”协调发展先行示范。

——潮连街道:打造现代服务业集聚区、创新活力岛。

——白沙街道:打造文旅融合发展示范区、国家级旅游休闲街区。

蓬江区发挥国家地理标志产品杜阮凉瓜“金字招牌”作用,推动上巷村杜阮凉瓜田园综合体与叱石风景区、兰石公园等文旅产业深度融合,力推上巷村成功入选省级“一村一品”示范村,全力打造乡村振兴示范带。

用好侨乡文化资源。长堤历史文化街区活化更新成效明显——抢抓《狂飙》热度丰富业态优化体验,成功入选第四批广东省历史文化街区名单,启明里入选广东省首批50家“粤式新潮流”影视动漫更新场景。

留用地变聚宝盆。康溪村工业园——江门市首个村级工业园升级改造示范项目,探索出“公开出让+代建+返租”新模式在全区推广。棠下镇重点通过“资源变资本、资本变股本”的新路径,推动蓬塘村与海目星(江门)激光智能装备有限公司实施留用地合作开发项目,实现村集体经济与产业发展互惠双赢。棠

下迳口桐井富溪村级工业园升级改造项目也已签订前期服务协议,计划总投资18亿元,打造现代化工厂。

此外,蓬江区以周郡村为试点,把村级重大事项议事决策“四议两公开”工作法延伸至村民小组;棠下镇、杜阮镇成功创建“广东省乡村治理示范镇”,棠下镇周郡村,荷塘镇禾岗村、南村村、康溪村,杜阮镇长乔村、上巷村6个村成为“广东省乡村治理示范村”。

县域共建一体化推进

蓬江区全面落实《蓬江—恩平推动江门东西部区域平衡发展对接合作框架协议》,建立两地党组织结对共建机制,推动蓬江区15条行政村、联社与恩平市15条经济薄弱村结对,促进优势互补、合作共赢。

高水平深化产业协作。蓬江区引导辖区竞晖电器、奥威斯电子、金羚电器等企业在恩平增资扩产建厂,推动蓬江—江海—恩平三地组团共建江门水都产业园,创新“蓬江杜阮凉瓜恩平种”合作模式,推广“国家农产品地理标志”杜阮凉瓜种植技术,助推47条薄弱村村级集体经济收入超10万元。

建立文旅合作机制。利用《狂飙》等影视旅游热度,引导推出“狂飙”旅游线路游客入江、留客入江;加强非遗文化产业化合作,推动“茶坑石雕蓬江展”“恩平裹粽蓬江卖”,推广恩平小吃进蓬江,形成文旅融合互动的良好局面。

打破教育资源流动壁垒。蓬江区组建8个蓬江—恩平跨区域教育集团,遴选20多名骨干教师到恩平挂职锻炼和支教协作,成功打造“蓬恩教育对话”品牌。

我市举行关心下一代 禁毒宣传教育主题活动

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/关晓华 莫惠芳)6月26日是国际禁毒日。为深化禁毒攻坚行动,联合多方力量关心关爱下一代健康成长,筑牢我市青少年防毒、拒毒意识,携手护航无毒青春,当天,由江门市强制隔离戒毒所主办的“6·26”国际禁毒日关心下一代禁毒宣传教育主题活动在蓬江区紫茶中学举行,关心下一代禁毒教育指导站也于现场揭牌。

活动中,市强制所阳光宣讲团民警现场讲授禁毒宣传教育课,运用通俗易懂的语言,讲解青少年如何识毒、防毒、拒毒。同时,连线戒毒人员现身说法警示教育,用鲜活案例,以及实地

观看禁毒宣传图片和仿真毒品标本,向青少年讲述毒品的危害等常识。“远离毒品,珍爱生命,坚决与毒品作斗争!从我做起,以抵制毒品为荣,以吸贩毒为耻,牢记历史使命,为实现中华民族伟大复兴而奋斗!”紫茶中学学生举起右手,在领誓人的带领下庄严宣誓,用坚定的声音表达了拒绝毒品的决心和态度。

市关工委相关负责人表示,接下来将把关心下一代禁毒教育指导站办好、用好,开展常态化多种形式的禁毒宣传、法制教育、心理咨询等,使学生们树立正确的价值观、人生观、法治观和禁毒意识。

五邑大学举行毕业典礼

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/李丽明)又到一年毕业季,6月27日,五邑大学2023届学生毕业典礼在吕志和礼堂举行。5000多名毕业生将告别校园,怀着梦想与憧憬走向人生的新征程。

据统计,该校2023届毕业生中近550人踊跃报名参加西部计划、三支一扶。近50人次获得国家奖学金,近700人次获得国家励志奖学金,近600人获得优秀毕业生荣誉称号;近70人推荐免试攻读硕士研究生,460名毕业生即将赴国外众多知名高校继续深造;近2000人次在“互联网+”“挑战杯”、大学生数学建模竞

赛等各类省级以上竞赛中斩获奖项;由各学院(部)退役大学生组成的五邑大学退役军人志愿服务队入选全国1000支“退役军人关爱青少年志愿服务队”。

谈及参加毕业典礼的感受,五邑大学经济管理学院2023届毕业生阙小颖表示:“今天我们身披学士服,即将告别母校五邑大学,心中虽然对未来充满了各种憧憬,但是也充满着深深的不舍和留恋。”今年,阙小颖保研至华南农业大学。谈及未来规划,阙小颖表示期待在完成学业后回到基层,扎根基层,为城乡发展贡献自己的力量。

紧接 A01 版

推动中蒙全面战略合作伙伴关系向更高水平迈进,为本地区注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中蒙要始终坚持相互尊重国家独立、主权、领土完整,尊重两国人民自主选择的发展道路,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,蒙古国也正在致力于国家改革和经济社会发展,双方可以继续深化发展战略对接,携手推进现代化建设。中方将继续秉持亲诚惠容理念同蒙方开展合作,加强两国互联互通,推进中蒙俄经济走廊建设,高质量共建“一带一路”。中方积极推进全球环境治理,愿同蒙方开展防治荒漠化合作,继续支持蒙方“种植十亿棵树”计划。中方愿同蒙方加强政党交流,加强治国理政交流。

习近平指出,中蒙同为发展中国家,在国际和地区事务中拥有广泛共同利益和相近立场主张,中方支持蒙方在地区和国际事务中发挥积极作用。希望双方秉持人类命运共同体理念,坚定捍卫多边主义,共同构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

奥云额勒登表示,蒙中山水相连,民心相通,命运与共。蒙方不会忘记,新冠疫情期间北京成功举办北京冬奥会,发出团结与合作的积极信息,极大提振了国际社会信心。蒙方也不会忘记中方提供的宝贵帮助。中国发展取得了举世瞩目的成就,彰显了中国在世界上的领导力。相信在习近平主席领导下,中国式现代化一定能够实现。蒙方愿同中方一道,将蒙中关系打造成中国关系典范。蒙方坚持一个中国原则,支持中方在涉台、涉藏、涉疆等问题上的立场,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方密切合作,继续相互尊重并支持彼此选择的发展道路,高质量共建“一带一路”,加强政党和青年交流,推进两国跨境铁路、口岸联通等互联互通,深化经贸、投资、能源、绿色发展、反腐败等领域合作。

王毅参加会见。

新华社北京6月27日电 6月27日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的越南总理范明政。

习近平指出,去年中共二十大闭幕后,我邀请阮富仲总书记来访,共

同为中越关系发展定向把舵。今年是中越建立全面战略合作伙伴关系15周年,两国各层级交往日益密切,我同阮富仲总书记达成的共识正在得到落实。中方视越方为周边外交的优先方向和具有战略意义的命运共同体,这是中方基于两国关系长远发展作出的战略选择。面对日益严峻复杂的国际形势,中越两国要秉持平等互利、团结互信、合作共赢精神,携手合作、共谋发展,更好造福两国人民,为变乱交织的世界注入更多稳定性。

习近平强调,中越同为社会主义国家,是高度互信的同志、互利共赢的伙伴、相知相亲的朋友。双方要深化治国理政经验交流,坚守人民至上理念,坚定支持对方走好符合本国国情的社会主义道路。双方要高质量共建“一带一路”,加强发展战略对接,发挥互补优势,加快推进基础设施、智慧海关、绿色能源等领域务实合作。中方愿进口更多适销对路的越南产品,欢迎越方积极参加今年下半年第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、中国国进口博览会。双方要丰富人文交流,增进两国人民特别是年轻一代相互了解,筑牢两国关系发展的社会根基。双方要共同反对“脱钩断链”,反对把经济和科技问题泛政治化,维护国际公平正义和自身发展权益,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,为两国现代化建设和平稳定的外部环境。

范明政表示,中国是世界大国和越南亲密友邻,持续发展长期稳定良好的越中关系,始终是越南党和政府的战略选择和头等优先。越方始终铭记和衷心感谢中方长期以来给予越南的宝贵帮助,珍惜老一辈领导人精心培育的同志加兄弟的关系。越方对中国共产党取得的理论创新和实践创新重大成果感到自豪,相信在习近平总书坚定领导下,中国必将成功实现中国式现代化,必将建成社会主义现代化强国。越方愿同中方一道,共同构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

王毅参加会见。



□文/皇智尧 李银焕

连日来,鹤山“00后”龙舟爱好者冯伟俊火出了圈,他极具视觉冲击力的阳刚之气,引来无数网友点赞,这种自强不息的精神,再次彰显了中国侨都的底蕴和活力。透过这份精气神,我们可以看到一个个体地灵、奋勇争先的江门。

从“活起来”到“火起来”,传统龙舟运动在江门变得越来越“年轻”有活力。

端午假期,一场场承载着精神文化传承、江门形象展示及乡情凝聚的龙舟竞渡赛事在五邑大地激情上演。赛龙舟,赛的不只是速度,更是意志力、爆发力、持久力,是江门人代代相传的进取精神。

江门鹤山“00后”龙舟爱好者冯伟俊,因其“怒发冲冠”的头型,充满爆发力的划船动作、奋力拼搏的表情所展现出来的勇猛气势,火出了圈。网友纷纷

自强不息江门人

称赞:“真汉子!江门这个龙舟小伙又猛又帅”“展现男人魅力与力量之美,彰显中国龙舟拼搏团结进取精神”“满满的阳刚之气,这才是男人该有的样子”……

冯伟俊的走红,本质上是龙舟精神的走红,也是民族文化中阳刚之气的吐露与张扬。群龙出海,百舸争流,受众多媒体关注的江门,靠的不仅仅是龙舟赛事的热闹,更是热闹背后深厚的文化底蕴。

跳出龙舟看文化、见精神,不难发现,赛龙舟不仅是一种传统民俗、一项体育运动,更是一种团结拼搏、奋楫争先、乘风破浪、勇立潮头的龙舟精神。冯伟俊参加的“三夹腾龙”龙舟竞渡传统民俗活动,距今有近300年历史,是广东省级非物质文化遗产。正是一代代龙舟人的传承,让这项非遗文化得以传承,也让其中的龙舟精神得以发扬光大。

江门的龙舟文化和乡情情谊,在一次次龙舟赛中不断延续,人们与一方水土形成了独一无二的情感纽带,这背后不仅是独特的视觉享受,更是坚定的文化自信。

同舟共济,奋勇争先。用拼搏和汗水为团队争光、为人生添彩,生动诠释了中华体育精神。用体育精神划出“龙舟梦”,与江门人精神有着一脉相承的关联,精神的传承,孕育了一代代自强不息的江门人。

创立鹤山咏春拳,咏春拳术发扬光大,被咏春门人推崇为祖师爷的梁赞,提炼出宜于实战的十二路拳法,体现正戈为武、谦恭平和的武德,展现刚柔相济、自强不息、持之以恒的精神,传承至今,影响了叶问、李小龙等武术大家。

出生在江门鹤山的易建联,从国家队的新人到扛起顶梁柱的大哥,用自强不息的拼搏精神,不仅成为了广东男篮

的旗帜性人物,更是中国男篮的一个标杆。

出生在鹤山农村普通家庭的陈小敏,凭着一股不服输的韧劲,迅速成长为赫赫有名的举重运动员,曾先后获得9枚世锦赛金牌,11次刷新世界纪录,在2000年悉尼奥运会上分别以112.5公斤的成绩和242.5公斤的总成绩打破63公斤级举重和总成绩世界纪录,并夺得女子举重63公斤级金牌。

这样的精神,激励着一代代江门年轻人。从参加最低级别的赛事,到成为2020年CBA选秀状元,来自江门的区俊佐,在一次挑战中不断突破自己,如今正向着自己的偶像——同为来自江门的易建联学习。

龙舟竞渡不仅是文化印记,也是精神图腾,不屈不挠、勇于进取、凝心聚力、团结奋斗的精神力量,是铭刻在江门骨子里的精神底色。

广东省拍卖行有限公司
废旧电脑等设备一批拍卖公告

受委托,兹定于2023年7月18日10时起至15时止(延时的除外)在淘宝网资产处置平台(网址: http://zc-paimai.taobao.com, 户名: 广东省拍卖行有限公司)公开拍卖废旧设备一批,现公告如下:

一、拍卖标的: 废旧电脑、废旧打印机、废旧扫描仪设备等废旧电子设备一批,起拍价75100元,竞买保证金20000元。拍卖标的按现状拍卖,具体数量以实际现状为准,成交后如有实际数量差异或其他任何存在问题,买卖双方关系不变,拍卖成交不退,互不追究对方责任。二、本次公开竞价,农行业工及关系人不得参与竞价。竞买人必须同时具备环境保护许可证、再生资源回收经营备案证明、废旧电器电子产品处理资格等资质的企业。三、有意竞买者请于拍卖前登陆淘宝网资产处置平台办理支付竞买保证金手续,参加网络线上竞拍。四、标的展示时间:2023年7月3日至7日。展示地点:广东省江门市。五、其他未列示的竞买约定及条件敬请参阅我在淘宝网资产处置平台展示的《竞买须知》等资料。六、委托人监督联系电话:0750-2955176。七、拍卖人联系方式:广州市天河区华穗路263号双城国际大厦东塔26楼 联系电话:吴先生 13902262212、020-38868136、38868916 公司网址: www.gdpmh.com, 微信公众号: GDSPMH

**关于西部沿海高速(S32)崖南至都斛路段
施工期间实施交通管制的通告**

因银洲湖高速项目架梁施工需要,拟对我市西部沿海高速主线(崖南站—都斛站)单向实施临时交通管制,现通告如下:

一、交通管制时间:2023年7月3日6:00至2023年7月3日20:00,封闭珠海方向(都斛站—崖南站)。2023年7月5日6:00至2023年7月5日20:00,封闭珠海方向(都斛站—崖南站)。2023年7月7日6:00至2023年7月7日20:00,封闭阳江方向(崖南站—都斛站)。2023年7月8日6:00至2023年7月8日20:00,封闭阳江方向(崖南站—都斛站)。

二、交通管制措施:届时对西部沿海高速(崖南站至都斛站)单向实施全封闭施工,禁止一切车辆及人员通行。

三、绕行路线:封闭西部沿海高速珠海方向(都斛站—崖南站)时,通往珠海方向行驶的车辆请在都斛站驶下高速,沿G228国道—崖南站驶入西部沿海高速;封闭西部沿海高速阳江方向(崖南站—都斛站)时,通往阳江方向的车辆请在崖南站驶下高速,沿G228国道—都斛站驶入西部沿海高速。交通管制期间,请过往司机注意控制车速,沿途遵照交通指示标识指引谨慎驾驶,服从现场交警、路政人员及工作人员指挥。为避免拥堵,请关注江门交警微博、微信公众号和导航软件,查看实时路况信息,提前计划好出行路线。因此造成的不便,敬请谅解。

江门市公安局 2023年6月28日

遗失声明

■关子琳遗失《出生医学证明》,父亲:关锦祥,母亲:关素珊,出生证编号:P440517855,现声明作废。

■梁耀斌遗失《优抚证》,证号:440724195709176016,现声明作废。

■开平市赤水镇联发运输服务部遗失《道路运输经营许可证》正、副本,证号:江 440700101901,现声明作废。

■李凤鸣遗失江门市新会区殡仪馆的骨灰寄存证(逝者姓名:陈卫球),行位:10柜92位,现声明作废。

■温池德遗失江门市新会区长青墓园管理处(万顺A区11行2位)的公墓安葬证,证书编号:3381,现声明作废。

■阮关国遗失龙脊建和村的土地证,号码:新府集建总字(1989)090300157,现声明作废。

招标公告

兹有广东台山农村商业银行股份有限公司外聘律师事务所需选建库项目公开招标,欢迎符合条件的供应商参加。详情请关注台山农商银行微信公众号(微信号:GDSRRCB)或登录官方网站(www.tsrcc.com)。

联系人:马生,联系电话:0750-5572338。

台山农商银行
2023年6月28日

遗失声明

■江门市邑创企业管理有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

■蓬江区成瑶清洁服务部遗失公章一枚,现声明作废。

■江门市华源竹丝鸡养殖有限公司遗失《动物防疫条件合格证》,证号:(粤新)动防合字第20140011号,代码编号:440705104140011,特此声明。